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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ: Συνέχιση λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Στην  Λάρισα  σήμερα  την  28η  Φεβρουαρίου  του  έτους  2006  ημέρα  της 
εβδομάδας  Τρίτη  και  ώρα  19.30  και  στο  Δημοτικό  Κατάστημα,  το  Δημοτικό 
Συμβούλιο  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  ύστερα  από  την  με  αρ.  3514/22-2-2006 
πρόσκληση του Προέδρου  αυτού,  η  οποία  έγινε  σύμφωνα  με  τους  ορισμούς  των 
άρθρων 84 & 119 του Π.Δ 410/95.

'Ήταν  δε  παρόντες  από  τα  μέλη  του  οι  κ.κ:  1)  Κων/νος  Γιαννούλας,  ως 
Πρόεδρος, 2) Ζωή Ακριβούλη, 3) Γεώργιος Βαγενάς, 4) Δημήτριος Γεωργάκης, 5) 
Ελένη  Γκολφινοπούλου-Καρακίτσιου,  6)  Βασίλειος  Δημητρίου,  7)  Αικ.  Ζιαζιά-
Σουφλιά,  8)  Κων/νος  Κακαδιάρης,  9)  Κων/νος  Καλαμπαλίκης,  10)  Κων/νος 
Καραμπάτσας,  11)  Κατσίγρα  Ειρήνη,  12)  Χριστόδουλος  Καφφές,  13)  Γρηγόριος 
Κουτσομάρκος,  14)  Γεώργιος  Κρομμύδας,  15)  Βάϊος  Κυριτσάκας,  16)  Γεώργιος 
Λαμπρούλης, 17) Ιωάννης Λάτσιος, 18) Κων/νος Μέγας, 19) Αθανάσιος Μητσιός, 
20)  Χρήστος  Μίχος,  21)  Αργυρώ Μουκίου,  22)  Μάρκος  Μπανιός,  23)  Σπυρίδων 
Μπαρμπούτης, 24) Κων/νος Νότας, 25) Ιωάννης Οικονόμου, 26) Χρίστος Οικονόμου, 
27)  Αγις  Παπαστεργίου,  28)  Κων/νος  Σαμαρίνας,  29)  Μάνθος  Τζιαστούδης,  30) 
Μιχαήλ Τσακίρης, 31) Αστέριος Τσεκούρας, και 32) Ιωάννης Τσιτσιανούδης .

και  δεν  προσήλθαν  οι  κ.κ  1)  Βάϊος  Καραϊσκος,  2)Ροδόπη Κουρσούμη,  3) 
Καλλιόπη Παπαστεργίου, 4) Παν. Σάπκας, και 5) Ιωάννης Φλώρος.

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο,  αφού  βρέθηκε  σε  νόμιμη  απαρτία  (σε  σύνολο 
αριθμού  συμβούλων  37  παρευρίσκονταν  οι  32,  αποτελούντες  την  απόλυτη 
πλειοψηφία  αυτού,  άρθρο  95  παράγραφος  2  τoυ  Π.Δ  410/95  "περί  κύρωσης  του 
Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικος", δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του 
μισού του νομίμου αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στην συζήτηση 
των θεμάτων, παρόντος  του Δημάρχου κ. Κωνσταντίνου Τζανακούλη. 
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Κατά  τη  συζήτηση  του  θέματος  απουσίαζαν  οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.κ. 
Δημήτριος Γεωργάκης και Ελένη Γκολφινοπούλου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά 
με  την  Συνέχιση  λειτουργίας  καταστημάτων  υγειονομικού  ενδιαφέροντος  και 
αφού έλαβε υπόψη:

1. Το άρθρο 106 του Π.Δ. 410/95
2. Την τοποθέτηση του Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Οικονόμου 

Χρίστο, η οποία έχει ως εξής:
Για το κλείσιμο και τη σφράγιση των καταστημάτων α) Βαλιώτης Αθανάσιος του 

Χρήστου  ΚΑΦΕ  ΜΠΑΡ  ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ  63,  β)  Καραμανίδης  Παναγιώτης  του 
Σωκράτη  ΚΑΦΕΤΕΡΕΙΑ ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 69,  γ)  Ζάχος  Γεώργιος  του  Δημητρίου 
ΚΑΦΕ  ΜΠΑΡ  ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ  54,  δ)  Κουρέτσιος  Μιλτιάδης  του  Χρήστου 
ΚΕΝΤΡΟ  ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ  ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ  77,  ε)  Καφρίτσας  Απόστολος  του 
Γεωργίου ΚΑΦΕΤΕΡΕΙΑ ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ 30, στ) Γιατσάκης Κων/νος του Ιωάννη 
ΚΑΦΕ  ΜΠΑΡ  ΓΑΡΙΒΑΛΔΗ  2,  ζ)  Ζαφείρης  Παντελής  του  Ευάγγελου 
ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟ  ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ  48,  η)  Βασιλόπουλος  Κων/νος  του  Γεωργίου 
ΜΕΖΕΔΟΠΩΛΕΙΟ  ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ  44  και  θ)  Γρηγορισίδης  Γρηγόριος  του 
Δημητρίου  ΚΑΦΕ  ΜΠΑΡ  ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ  28,  που  λειτουργούν  στην  περιοχή 
Φρουρίου χωρίς  νόμιμη άδεια σύμφωνα με Π. Διάταγμα και απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου η αρμοδιότητα έχει ανατεθεί στη Δημοτική Αστυνομία. Επειδή ωστόσο, 
ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος επί των καταστημάτων το έτος 2004, κατηγορούμαι για 
παράβαση καθήκοντος με δικογραφίες που είναι εν εξελίξει γιατί δεν σφράγισα τα 
καταστήματα  της  περιοχής  Φρουρίου  που  λειτουργούσαν  και  λειτουργούν  και 
σήμερα χωρίς νόμιμη άδεια.

Η  σφράγιση  των  καταστημάτων  αυτών  από  τη  Δημοτική  Αστυνομία  ή  τον 
Αντιδήμαρχο, δεν θα είναι σύμφωνη με αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων που 
ελήφθησαν στο παρελθόν και συγκεκριμένα:

1. Επισημαίνουμε οι παραβάσεις που διαπιστώνονται από την Αστυνομία για 
την περιοχή Φρουρίου, αφορούν όλες την έλλειψη αδείας λειτουργίας των 
παραπάνω  καταστημάτων.  Επίσης  η  παρακάτω  περιγραφόμενη  και  ήδη 
κριθείσα  με  απόφαση  του  Συμβουλίου  Πλημμελειοδικών  περίπτωση, 
αφορούσε  και  αυτή  καταγραφές  παραβάσεων  για  έλλειψη  άδειας 
λειτουργίας. Δηλαδή δεν πρόκειται για παραβάσεις θορύβου, οχλήσεων που 
αντιμετωπίζονται  ενιαία  για  όλη  την  πόλη,  αλλά  για  παραβάσεις  που 
αφορούν την αμιγή κατοικία, θέμα που το Δημοτικό Συμβούλιο έχει πάρει 
επανειλημμένα αποφάσεις.

2. Το  πρόβλημα  αυτό  τέτοιων  παραβάσεων  έχει  προκαλέσει  κίνηση 
δικαστικής διαδικασίας που τελεσιδίκησε για κατάστημα περιοχής αυτής. 
Για  το  κατάστημα  αυτό  είχε  υποβληθεί  ανάλογο  έγγραφο  από  το  Α΄ 
Αστυνομικό  Τμήμα  Λάρισας  την  3/10/2000   και  είχαν  παραπεμφθεί  ως 
κατηγορούμενοι  ο  κ.  Δήμαρχος  και  37  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  με  το 
ΕΓΤ/03/676  κλητήριο  θέσπισμα  του  Εισαγγελέα  Πλημμελειοδικών 
Λάρισας. Κατά την εισήγηση όμως της κ. Αντιεισαγγελέως με αριθμ. ΕΤ 8-
01/260/12  και  κατά  την  επ΄αυτής,  απόφαση  του  Συμβουλίου 
Πλημμελειοδικών Λάρισας με αριθμ. 430/14-10/5-11-2004, οι οποίες και 
διέτρεξαν  όλο  το  ιστορικό  του  θέματος  έγινε  δεκτό,  ότι  στη  κρινόμενη 
περίπτωση δεν τηρούνται η υποκειμενική και αντικειμενική υπόσταση του 
εγκλήματος  της  παράβασης  καθήκοντος  και  δεν  προκύπτουν  κατά  την 
κρίση  του  Συμβουλίου  επαρκείς  (αποχρώσεις)  ενδείξεις  σε  βάρος  των 
κατηγορουμένων. 
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Το  ιστορικό  που  στηρίχθηκαν  οι  παραπάνω  κρίσεις  των  δικαστικών 
λειτουργών αναφέρεται αναλυτικά και ειδικά.

1. Στην  επανειλημμένα  εκ  μέρους  του  Δημοτικού  Συμβουλίου 
(585/6.7.98 και 83/8-2-99) εκφρασθείσα κατηγορηματικά άποψη 
ότι δεν είναι δυνατόν να έχει χρήση μόνο αμιγούς κατοικίας και 
πρέπει να είναι δυνατή η λειτουργία καταστημάτων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος,  εφόσον  πληρούν  τους  αναγκαίους  όρους  που 
ορίζονται  γι’  αυτό  και  δεν  προκαλούν  προβλήματα  στους 
περιοίκους από θορύβους κλπ.

2. Στην  εκ  μέρους  της  Γ.  Γ.Περιφέρειας  Θεσσαλίας  έγκριση  ως 
νομίμων των αποφάσεων (10343/22-7-98 και 3734/5-3-99)

3. Στην απάντηση της Διεύθυνσης Πολεοδομίας και στην πρότασή 
της για τροποποίηση του Γ.Π.Σ. που βρίσκεται στο Υπουργείο 
και  στο  τελευταίο  στάδιο  της  έγκρισης,  οπότε  λύνεται  το 
πρόβλημα της νομιμοποίησης ή της έκδοσης νομίμου αδείας και 

4. Στην  εκ  μέρους  πολλών  συμπολιτών  καλή  τη  πίστη  «ίδρυση 
καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, επενδύοντας μεγάλα 
ποσά χρηματικά έχοντας την πεποίθηση , από τις ενέργειες της 
Δημοτικής, ότι είναι δυνατή η έκδοση σχετικής άδειας.

Έχοντας  υπόψη τα  ανωτέρω εκτεθέντα  παρακαλώ το  Δημοτικό  Συμβούλιο  να 
λάβει  θέση επί του θέματος που αφορά το χειρισμό των υποθέσεων για συνέχιση 
λειτουργίας των καταστημάτων ή τη σφράγιση αυτών. 

3. Το Δ.Σ. μετά από συζήτηση και επειδή σε διάφορες περιοχές της πόλης και 
κυρίως στο Λόφο του Φρουρίου υπάρχουν αρκετά καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος που λειτουργούν χωρίς άδεια και των οποίων η εκκρεμότητα 
διατηρείται, λόγω του γνωστού λανθασμένου χαρακτηρισμού της περιοχής ως 
αμιγούς κατοικίας.
Αποτέλεσμα  αυτής  της  κατάστασης  είναι  το  να  υπάρχουν  πολλές 
καταγεγραμμένες παραβιάσεις των σχετικών διατάξεων ως εκ της έλλειψης 
της  αδείας  χωρίς  να  λείπουν  βέβαια  και  παραβάσεις  οφειλόμενες  σε 
παραβίαση ωραρίου, έντονη ηχορύπανση κ.λ.π.
Συνέπεια  αυτής  της  προβληματικής  κατάστασης  ήταν  και  η  συσσώρευση 
πολλών περιπτώσεων καταγγελίας  των καταστηματαρχών και  σχηματισμού 
φακέλων  με  προτεινόμενη  την  σφράγιση  των  αντιστοίχων  καταστημάτων. 
Ωστόσο  ακριβώς  λόγω  της  κύριας  αιτίας  του  προβλήματος  και  των 
συνεχιζόμενων  προσπαθειών  του  Δήμου  για  την  άρση  του  εσφαλμένου 
χαρακτηρισμού της αμιγούς κατοικίας, η πολιτική του Δήμου συνίστατο στην 
αποφυγή της σφράγισης των καταστημάτων όταν οι παραβάσεις αφορούσαν 
μόνο  την  έλλειψη  της  άδειας,  αλλά  και  την  επίδειξη  σχετικής  επιείκιας 
γενικότερα.
Επειδή η πολιτική αυτή του Δήμου υλοποιούμενη, προσωποποιούνταν στον 
αρμόδιο τότε Αντιδήμαρχο κ. Χρήστο Οικονόμου με αποτέλεσμα αυτός τώρα 
να  αντιμετωπίζει  δικαστικές  διαδικασίες  που  προφανώς  δεν  αφορούν 
προσωπικές του επιλογές.
ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ την  λήψη  απόφασης  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  με  την 
οποία θα εγκρίνεται η στάση που τήρησε ο τότε Αντιδήμαρχος στον χειρισμό 
των θεμάτων αυτών
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Τη  συνέχιση  λειτουργίας  των  καταστημάτων  στο  Φρούριο,  ενόψει  της 
διευθέτησης του θέματος της χρήσης γης στην περιοχή.
…………………………………………………………………………………………

Εις  τον  κ.  Δήμαρχο  αναθέτει  την  κατά  νόμο  τοιχοκόλληση  του  παρόντος 
πρακτικού  και  υποβολή  αποσπασμάτων  εις  την  Περιφέρεια  Θεσσαλίας  Τμήμα 
Τοπικής  Αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού και  την εκτέλεση των διαλαμβανομένων στην 
παρούσα απόφαση.

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως 
παρακάτω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
        AIKATEΡINH ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛAΣ 
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